

□ 荷花池

野，增强专业技能。这6位青年工程师回到中国后，对我国的现代桥梁工业作出重要贡献。

郭殿邦的父亲郭惟仁先生，是清末的开悟者。郭惟仁先生在私塾里推行教学改革，也是江阴（现在的张家港）梁丰小学

的筹创人之一。他的办学理念受到同宗乡绅的重视，培养了很多人才，他自己的四个孩子——郭殿邦（1913年入学）、郭协邦（1915年入学）、双胞胎郭济邦及郭会邦（1928年入学）也全部考上清华，并学业有成。（彩雯）

“王大中奖学金”捐赠设立仪式举行

2021年11月3日，王大中院士获颁国家最高科学技术奖。王大中院士、高祖瑛教授伉俪决定将国家和学校的全部奖励金捐赠学校，设立“王大中奖学金”，以鼓励后学奋进努力、成才报国。

2021年12月31日下午，“王大中奖学金”捐赠仪式在工字厅东厅举行。王大中及夫人高祖瑛，校党委书记陈旭，校长邱勇，校党委原书记贺美英，校务委员会副主任、核研院院长张作义出席仪式。副院长、教育基金会理事长杨斌主持仪式。

王大中在讲话中感谢了前来参与捐赠仪式的各位老师同学，并表示，自己于1953年考入清华，已是在清华学习工作68年的老清华人了。清华培养了他、给予了

他成长发展的广阔舞台，自己对清华园有着非常深厚的感情，也一直努力用行动为清华作贡献。今年获得国家最高科学技术奖，这不仅是他个人的荣誉，也是全体“200号”人的荣誉，更是清华这个大集体的荣誉，是一代代清华人不懈奋斗的成果。这次将奖金捐赠给学校以奖励那些刻苦读书、勇攀科技高峰的同学，也希望能够激励更多同学脚踏实地、行胜于言，用自己的实际行动来服务国家、贡献社会。

陈旭代表学校向王大中院士、高祖瑛教授夫妇及其家人对学校发展建设与育人工作的无私奉献表示衷心感谢。陈旭表示，今年王大中院士获得国家最高科学技术奖，学校党委作出向王大中院士学习的决定，授予他“清华大学优秀共产党员”称号，他的先进事迹和高尚品格为全校师生树立了光辉榜样。王大中院士将国家和学校的全部奖励金捐赠学校，用他淡泊名利、甘于奉献的精神品格再次为全校师生作出示范。

仪式上，王大中与教育基金会秘书长袁桅签署捐赠协议。陈旭、邱勇向王大中颁发捐赠纪念牌。学生代表向王大中、高祖瑛伉俪献花。（田姬熔）



颁发捐赠纪念牌